

В.3. №6-1. Начало истории евр. народа. Призвание Богом Авраама.

Потомок Сима Фарра, его сын Аврам с неплодной женой Сарой и внук Лот выходят из Ура халдейского (гл.11), чтоб идти в землю Ханаанскую. По пути Фарра умер в Харране.

12,1. Имя Яхве означает Бог-Промыслитель и Спаситель. 1е откровение от Бога Авраму было в Уре: пожилому А. надо оставить Родину, родных, заражённых идолопоклонством, дом и идти в неизвестность. Вера А. – предпочтение невидимого видимому. За послушание обещана награда: потомство, разл. блага, слава, его личность станет источником благословения для других.

12,3. Заключая завет Бог как бы вступает в дружбу с А., а через Иисуса Христа благословение Аврама распространилось на язычников (Гал.3,8), оправданных верой во Христа.

12,4. 2е откровение в Харране, по смерти Фарры (сильно заражённому идолопоклонством отцу не дано идти далее). Молодому Лоту А. был за отца. Видно в Харране были долго, т.к. приобрели имение (отцовское-то осталось в Уре) и людей (кого обратили в единобожие), и перешли в землю Ханаанскую.

12,6. «Там жили хананеи» – вероятно вытеснили потомков Сима, хотя их удел – Африка.

12,7-8. 1-е известие о явлении Бога после потопа. Лицо богоявлений В. и Н.Завета – 2я Ипостась Св.Троицы – Сын Божий. Жертва благодарственная от себя и потомков за обещанную им землю.

12,10. Но вместо обещанных за послушание благ – голод, 1е сильное испытание веры. А. сошёл в Египет и географически и снижением духовного настроения (без повеления Бога уходит с обетованной земли).

12,11-16. Следствие своей воли – чувство незащитности. У язычников считалось, что отнять жену=украсть, позорно. Убить мужа – лучше, женщина – военный трофей. Сара сияла духовной красотой, в отл. от некрасивых егип. и эфиопл. «Сестра» не полный обман, так называли близких родств., она – сводная сестра или племянница А. А. избрал путь малодушный и хитрый, но его пророческое предчувствие сбылось.

12,17. На высоте здесь Сара: послушание мужу, вера, молитва, упование на Бога – ждала помощи свыше не выдавая мужа и получила её. За грех правителя страдает и народ. «Взял было её» (12,19) – т.е. наказан бессилием и Сара перед мужем чиста.

12,20. Аврам возвращается из Египта со славой и богатством (подарками ф.) – знак для всех силы божественного промысла о нём.

13,1-3. «Поднялся» из Египта – означает и кочевой переход назад в Палестину и укрепление духа. 13,4. Хвала и благодарение Бога снова у Вефиля! 13,5. Божьи благодеяния, данные Авраму, изливались и на его племянника Лота.

13,6. Златоуст: избыток богатства тотчас разделяет, нарушает согласие хоть родственников, хоть единоверцев.

13,7-8. Лот – молодой наследник, почти хозяин, его пастухи возмнили себя командирами над аврамовыми. Лот готов примкнуть к ссоре пастухов. А. как бы говорит, что неприлично родным ссориться, и опасно – в окружении иноплеменников.

13,9-12. Щедро и кротко А. даёт выбор земли Лоту. Тот выбрал цветущую долину Иордана и удобства городов (так некоторые эмигрируют, потом жалеют). А. остался в более суровом кочевом образе жизни.

13,13. Плодородие долины и изнеживающий климат усилили развращённость и злобу содомлян.

13,14. Как только Лот мирскими расчётами исключил себя из участия в жребии Аврама, Аврам получает новое откровение о земле и потомстве. По всему миру будут жить его потомки по вере (Север – Россия!). Если они будут вести себя плохо, то будут как попираемый песок, если достойно – будут как звёзды.

13,18. У дубравы Мамре в Хевроне будут похоронены Авраам, Сарра, Исаак. Евреи и арабы – дети А. по крови, он пророчески предчувствует конфликты и молится за потомков.

14,1. Амрафел – по преданию Нимрод. Война символ. борьбу 5 чувств против 4 стихий человека. Изнеженные содомляне и гоморрцы – слабые воины. Лот наказан пленом за выбор соседства с содомлянами, несмотря на их безнравственность. Был богат рядом с пророком, получил нищету и позор (как возврат эмигрантов на Родину).

14,14. Рабы, рождённые в доме – рожд. духовно, были обращены в веру. 318 – мало, здесь очевидна божественная помощь Авраму. Аврам самоотверженно заботлив о родственнике. С Лотом освобождает и содомлян, надеясь на их покаяние.

14,18-20. Ефрем Сирийский считает Мелхиседека (евр. «царь правды») престарелым Симом. Царь Салима (или Уру-Салима, Иерусалима!) = царь мира. Ничего не сказано о его рождении и смерти, он как бы вовеки жив, соединяет священническое служение с царским: т.е. прообраз И.Христа (ап. Павла Евр.7гл.). Хлеб и вино – гостеприимное угощение и одновременно прообраз Евхаристии. Десятина – священнику, обычай существовал ещё до Моисея. Это важно, 10-на очищает наш доход перед Богом. Священникам надо создавать условия для служения.

14,21. Награда от нечестивого отвергнута с клятвой. Она ставит верующего в моральную зависимость, унижает веру; устав запрещает принимать нечестные деньги на нужды храма. Честная бедность – благословение Божие. Изобилие современного Запада – от грабежа.